
ВИСНОВОК 

 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

результатів дисертації Степанової Оксани Геннадіївни 

«Покращення експлуатаційних характеристик технологічного 

обладнання удосконаленням електрогідравлічних приводів», 

поданої на здобуття ступеня доктора філософії 

 

Актуальність теми дисертації.  

Машинобудівні підприємства держави мають значний парк морально 

застарілого технологічного обладнання, зокрема, обладнання з 

електрогідравлічним приводом, яке не відповідає сучасним вимогам до 

експлуатаційних характеристик та потребує модернізації. Важливими 

експлуатаційними характеристиками, покращення яких дає значний 

економічний ефект, є енергоємність та продуктивність обладнання.  

Зменшення енергоємності досягається підвищенням коефіцієнта 

корисної дії приводів шляхом зниження потужності, що споживається. 

Досягти зниження споживаної потужності можливо зменшенням втрат енергії, 

пов’язаних з регулюванням вихідних параметрів приводу. Для цього 

необхідна розробка науково обґрунтованих рекомендацій та технічних рішень, 

що потребує теоретичних та експериментальних досліджень робочих процесів 

в електрогідравлічних приводах технологічного обладнання.  

Підвищення продуктивності залежить від скорочення операційного 

часу. Зменшення часу технологічних операцій можна досягти розробкою та 

дослідженням систем автоматичного керування приводами обладнання. 

Застосування систем автоматичного керування також дає поліпшення 

динамічних характеристик електрогідравлічних приводів обладнання, що 

підвищує його надійність, довговічність та рівень охорони праці при 

експлуатації. Існуючи системи автоматичного керування використовують не 

повні математичні моделі для дослідження робочих процесів, в більшості не 

враховують шум спостереження та стохастичні збурюючі впливи, як наслідок 

цього неможливе подальше удосконалювання приводів. Тому, для розробки  

систем автоматичного керування потребують розвинення математичні моделі 

для дослідження робочих процесів, які мають місце в приводах і враховують 

технічні особливості технологічного обладнання.   

Отже, актуальною є задача покращення експлуатаційних характеристик 

технологічного обладнання удосконаленням електрогідравлічних приводів, 

що дозволить зменшити енергоємність та збільшити продуктивність 

обладнання. 

 

Наукова новизна отриманих результатів. 

1. Удосконалено математичну модель автоматичного електро-

гідравлічного приводу дросельного регулювання використанням технічних 

даних базових пристроїв, що забезпечує уточнення розрахунків характеристик 

приводу. 



2. Дістала подальшого розвитку математична модель 

електрогідравлічного приводу обертального руху та об’ємного регулювання 

урахуванням динамічних властивостей електрогідравлічного підсилювача, на 

підставі чого побудовано математичну модель приводу обладнання як об’єкту 

керування, що взята за основу для розробки системи автоматичного 

керування. 

3. Набули подальшого розвитку методологічні засади корекції 

автоматичних електрогідравлічних приводів дросельного регулювання на 

основі застосування у ланцюгу електромеханічного перетворювача реальної 

пропорційно–диференціальної ланки, що дозволяє підвищити швидкодію 

приводу та знизити його швидкісну погрішність.  

4. Вперше запропоновано систему автоматичного керування 

електрогідравлічним приводом обертального руху, яка враховує стохастичні 

збурюючі впливи та шум спостереження, що забезпечує покращення 

експлуатаційних характеристик технологічного обладнання. 

 

Теоретичне значення отриманих результатів полягає у науковому 

обґрунтуванні можливості покращення експлуатаційних характеристик 

технологічного обладнання шляхом удосконалення електрогідравлічних 

приводів, що забезпечує зменшення енергоємності та збільшення 

продуктивності обладнання. 

 

Практичне значення результатів дослідження. 

1. Розроблено технічні рішення, на які отримано патенти України на 

корисну модель, що покращують експлуатаційні характеристики 

технологічного обладнання з електрогідравлічним приводом. Показана 

можливість зменшення енергоємності обладнання з приводом обертального 

руху підвищенням коефіцієнта корисної дії за рахунок зниження втрат 

споживаної потужності, які пов'язані з процесом регулювання витрати, що 

надходить до гідромотора. 

2. Використання запропонованої системи автоматичного керування 

поліпшує динамічні характеристики приводів, розширює функціональні 

можливості й підвищує продуктивність технологічного обладнання. 

Застосування системи автоматичного керування в координато-свердлильних 

верстатах з гідроприводом головного руху суттєво знижує коливальність 

системи, а в обладнанні для пластичного формоутворення конструкцій і 

деталей розширює номенклатуру виробів та скорочує операційний час.  

3. Застосування реальної пропорційно-диференціальної ланки у ланцюгу 

електромеханічного перетворювача автоматичного електрогідравлічного 

приводу дросельного регулювання дозволяє ефективно корегувати динамічні 

характеристики приводу, зокрема, характер і тривалість перехідного процесу. 

Вибір оптимальних параметрів настроювань коригуючої ланки значно 

підвищує швидкодію слідкуючого приводу спеціального пресового 

обладнання, що суттєво знижує швидкісну погрішність. 

 



4. Розроблено інженерну методику проектного розрахунку 

автоматичного електрогідравлічного приводу обертального руху та об’ємного 

регулювання, яка дозволяє по значенням максимального моменту 

навантаження та частоти обертання гідромотора виконувати оцінку основних 

параметрів та вибір елементів і пристроїв приводу, а також прогноз статичних 

й динамічних характеристик. 

Основні результати дисертації використано та впроваджено в науково-

виробничих підприємствах при модернізації технологічного обладнання, у 

навчальному процесі Східноукраїнського національного університету імені 

Володимира Даля за спеціальностями «Прикладна механіка» і «Галузеве 

машинобудування». 
 

Достовірність і обґрунтованість результатів і висновків дисертації 

підтверджується коректним застосуванням математичного апарату, значною 

кількістю дослідних даних в наближених до реальних умов роботи 

обладнання; використанням сучасних засобів вимірювань при 

експериментальних дослідженнях електрогідравлічних приводів; методів 

експериментального підтвердження адекватності моделей і методик 

розрахунків характеристик приводів технологічного обладнання. 
 

 Публікації. За результатами дисертації опубліковано 32 наукові праці, 

з яких 5 статей в наукових фахових виданнях України та 7 публікацій в 

фахових виданнях іноземних держав (в т. ч. 4 у виданнях, що обліковуються 

наукометричними базами Web of Science та Scopus), отримано 6 патентів 

України на корисну модель. Публікації здобувача повністю розкривають 

основний зміст дисертації.  
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